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Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Varga Lajos. Bék&sy Jenő.

Augusztus l én uj előfizetést nyi 
tunk a Debrecenre. Kérjük azokat a 
tisztelt előfizetőinket, akiknek elöfize 
Késük Julius hó végével lejárt, hogy az 
előfizetés megújításáról idejekorán gon­
doskodni szíveskedjenek., nehogy a lap 
szétküldésében akadály történjék.

Politikai szédelgés.
A piírtonki vilii, kölfségvetésnélktili 

bizalmatlanságban szenvedő ügyvezető 
kormány Kristóffy ur száján keresztül 
'•sókolódzik a szocialistákkal.

Tisza István visszavonult a parla­
menti küzdelem színteréről, de marsd- 
xak eszmeinek letéteményesei : » koras­
zülött kormányban. Az ő követői, ftp 

penugy, mint ö, ezek is hangoztatják, 
hogy nines hőbb óhajtásuk, mint a bár­
sonyszéktől szabadulni s amellett Ígér­
nek, tesziiek-vesznek, rontanak az etr- 
-zág dolgán, ahol csak lehet, de beval­
lott céljuk, a kibontakozás elősegítése 
falé egy lépést sem tesznek.

kristóffy urnák a szocialistákhoz 
intézett beszf de úgy virít a politikai 
vadvirágoktól, mint a túlontúl gyönge 
buzavetés a tulipiros pipacstól.

Ugylátszik az tigy\ ezető ur stílus- 
gyakorlatokat tart, hogy Bokányi uram 
előtt is ennyire jónak látta dikciózni. 
Ez az országot vajmi kevéssé érdekli. 
De igenis érdekli az : mit keres a mi-

......mi—< Egye« Bsám ára 4 fillér. —
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412,

niszter babérokat a nemzetileg tilos 
mezőkben.

Mert senki sem meri tán azt állí­
tani, hogy nálunk otthonos szocializ­
mus (nem a valódit értem) nemzeti 
s: empcuvból erős kifogás alá nem esik.

Már maga az a tény, hogy Boká­
nyi ur-'knak eszükbe jutott annál a 
kormánynál segítséget keresni, amely 
kormány éppen a nemzeti jogokért 
küzdő magyarság megvetését érdemelte 
ki és bírja : maga ez a tény teszi nyil­
vánvalóvá, hogy mi szocialistáinktól a 
nemzeti fejlődés terén jót nem, csak 
rosszat várhatunk. Velük nincs egy kö­
zös érzésünk, egy közös gondolatunk 
sem.

A minden lehetőre vállalkozó kor­
mánytól nem jött ez meglepetés számba. 
Csak erősítette azt a meggyőződésün­
ket, iiogy rést n kell lennünk, mert gaz 
támadásokra lehetünk elkészülve.

Holta I osan halad a kormány az 
abszolutizmus felé és nem lehetetlen, 
hogy szükség lesz a szocialistákra ak­
kor, amikor honpolgárt az adminisztrá­
cióra nem fog találni. Az ország rneg- 
pi óbál tatásai közepette mo t ennek a 
lelketlen gárdának nincs hathatósabb 
eszköze a nemzeti akarat leigázására, 
mint a minden téren mutatkozó zava 
rok lehető gyarapítása és elmérgesítése. 
Ha most a politikai jogtalanok ezreit 
szolgálatába hajtja a kormány, az álta­
lános titkos választói joggal való kacér­

kodás által : oly tömeget hoz bele a 
küzdelembe, amelynek sem etikai, som 
politikai érettségéről semmi garanciánk 
nincs s ezáltd a fejlemények kiszámí­
tását tökéletesen lehetetlenné teszi, a 
zavaros, az kell neki. Hogy aztán rá­
foghassák azt is a nemzeti jogokért 
küzdőkre, hogy lángbaboritották a tár­
sadalmat, holott a szikrát ők maguk 
dobták könnyelmű kézzel a szenvedé­
lyek közé.

Csodálatos dolog lesz, ha a szo­
cialisták elhiszik az _ ügyvezető urnák 
azt, amit mondott Ő a szabadelvű po­
litika készséges hive, fejérváry báró 
alkotása, hogyan vallhatná a ftlgge'len- 
ségi és 4S-as párt programmpontját a 
magáénak, ha nemcsak szemfényvesz­
tésből és azért, hogy céljaira tömeget 
kapjon a politikailag nem jogozottak 
között az a kormány, amel\ tői az egész 
politikai világ megvetéssel fordul el és 
tagadja meg a kormányzás eszközeit.

Veszedelmes játék ez, miniszter ur!
Belát e az ön elvakult szeme abba 

a rémületes jövendőbe, amikor a nem­
zetietlen fölforgató elem rászabadul ok­
talan biztatók szavai után a nemzeti 
jogokra?

Nem retten-e vissza attól a lehe­
tőségiül, hogy vértelen küzdelem he­
lyébe polc árháborút szít az Ön — nem 
érdemlett súllyal 1 iró — eszmecseréje^?

Lassan a testtel, kormányzó urak. 
Olyasvalami ez, mintha valaki a halálos

mmmmmmamamnmfí s

Petőfi.
Petőfi !... Ma többet nem forgatom könyved. 
Elmerengni rólad behunyt szemmel könnyebb ! 
1 gyis ráborult már szememre a fátyol 
Lelked rózsáinak illatmámcrától.

Félig vagyok ébren, félálombun élek ; 
Dalaidtól ittas ez a kábult, lélek,
Mint ahogy pihegve párolog a mező,
Mikor megöntözte nyári záporeső.

Á völgyek, a bércek kék távolba folynak : 
Lantod ezer hangja egy zsongásba elvad 
S ennek ölén ringat a dallamok kéje,
Mint bűvös messzeség elhaló zenéje.

Nem hallom haragod ostorcsattogását;
Xern hallom szerelmed gerlice bugását, 
Honfibánatodnak viharát nem látom, 
t sak a levelek halk rezgését a fákon.

Nem zúg a szabadság szilaj harsonája;
Nem cseng bordalaid pohármuzsikája;

Képzelmed sasszárnya nem leng a felhőkben ; 
Jókedved lepkéje sem esapong előttem.

Birodalmiul minden kinc. ét eltemettem;
Csak egy üstökös láng suhan cl felettem — 
S míg elmélázva állok a névtelen sírnál:
Azt az, egy dalt hallom, melyet meg nem írtál!

Azt az egy dalt hüllőm — nem hallotta senki, 
Mikor hűlő ajkad a búcsúszót zengi,
Mikor égre szökkent véreddel a lelked 
Minden igazságát te megpecsételted.

Azt az egy dalt hallom ... a síkon, a halmon, 
Száll, száll, hogy a zajban azután elhaljon, 
Letiport hazával együtt sírba menjen, 
Magyarok Istenét keress; a mennyben!

Csodálatos ének I Dal, amely tetté vált. . . 
Hős szellemed előtt mig az ég kettévált I 
Véred az anyafőid szent porát csókolta 
8 minden cseppje pályád himnuszát dalolta 1

Rudnyáneeky Gyula.

J
Lélekrontók.

Irta: Biró Lajos.
A fiatal Kun megállóit a terem közepén. 

Kissé fáradtan tekintett körül Marit kereste. 
Ekkor egy barátja fogta karon.

—- Öregem, mondta, erősen udvarolsz 
a két Szevics leánynak, (’gyesen csinálod.

Kun nem szólt semmit. A másik vidá­
man folytatta :

— Szép leány in indakettő. Kár, hogy 
Marinak nincs semmije. Koldus, egészen 
koldus.

Kun meglepetve tekintett föl.
— Nem tudtad ? Az apja elverte az. 

egész vagyonukat Rokonai jóindulatból vi­
szik ei mindenhová Irénnel.

Fecsegett még egy kicsit, azután to­
vább ment. Kun szédülve tekintett utána. A 
kőt unokatestvér küzül neki Mari tetszett, 6 
Marit akarta. — A másikkal azért foglal­
kozott, mert másképen nem tudott volna 
Marihoz jutni. A másiknak a szeméből is 
biztatás fénylett felé, de neki a Mari szeme 
volt a kedves, a drága, az óhajtva óhajtott.

Megdöbbenve és remegve nézett feléjük. 
A írét leány most egymás mellett állott:

Tartós és ízléses
MÜat é íÉíiÉt,

ti <

érezhetőket, megyei, városi 
és nemesi címereket, minden­
nemű kalígraflai rajzókat tót Debiaozen, Darabos-u. 16
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ellenségével szövetkezik egy közős el­
lenség meggyilkolására Félő, hogy az 
osztozkodásnál a fölbérelt társ — egye 
dűl akar maradni !

Vagy ez a kacérkodás is hozzátar­
tozik az „átmeneti“ kormány egyetlen 
föladatához : az ellentétek kiegyenlíté­
séhez ?

Sutor: ne ultra crepidam !

Politikai válság*.
Báró Bánffy Dezső deési beszéde elé 

nagy várakozással tekintett az ország. Am 
ez a várakozás csak részben nyert kielégí­
tési. Várták ugyanis — és főleg ezt vár­
ták — hogy a tervbe vett 67- es pártok 
egyesüléséről, ennek módozatairól részletesen 
fog nyilatkozni, ám beszédében ezt a kényes 
pontot — 6 tudja miért elkerülte. De be­
széde azért mindvégig érdekes s a mai nap 
politikai eseményei között vezet. Program­
ra ot adott, de azért kiterjedt a válság egész 
történetére s a mai állapotára is. Természe­
teden azt igyekezett bebizonyítani, hogy a 
kibontakozás egyedül az uj párt programmja 
alapján lehetséges, a minthogy a koalíció is 
eme a programúira támaszkodott, midőn fel­
iratát megszerkesztette. Beszédében ismét 
megerősítette minapi nyilatkozatát, hogy a 
mostani koalíció mellett férfiasán kitart. Eb­
ből következtetni lehet, hogy ha létrejönne 
is az uj 07-es koalíció, az csak a most meg­
levő koalíció keretén belül jön létre.

Apponyi Albert gróf Budapesten.
Apponyi Albert gróf tegnap délelőtt 10 

órakor Budapestre érkezett. Politikai körök­
ben hire jutott, hogy ez az utazás politikai 
okokkal áll összefüggésben: nevezetesen azt 
beszélték, hogy Apponyi grófnak Bánffy bá­
róval lesz találkozása, aki ma érkezik haza 
Deésről ós három nap múlva megy And 
rássy Gyula grófhoz Tiszadobra. megbeszélni

Irén merész feketesége ós Mari félénk barna­
sága Ebben a percben érezte igazán, hogy­
ne ki Mari kellett, Mari, Mari, Mari.

A szivében lassan ós halkan támadt a 
szerelem, csendesen, óvatosan, lágyan és pu­
hán. Csak látni kívánta: csak a mosolygása 
után vágyódott, csak a hangját akarta hal­
lani. A leány lassan és h dkan vonult be 
gondolkozásába ós az álmaiba. Ha az asztal 
hoz ült le ós ha az utcán járt, az a gondo 
lat suttogott elméjében, milyen szép volna 
vele ülni, milyen édes volna vele járni. Ha 
lefeküdt, rá kellett gondolnia és az álmai 
vele foglalkoztak. Lassan bimbózott a sze­
relme ós szelíd kábulat, egy mámornak az 
illatos, ködös kezdete volt: rágondolni. Ezt 
mondta magában :

— El fogom venni feleségül.
Nem lehetett benne kétsége, hogy a 

leányt csak kérnie kell, hogy a leány szereti. 
Egy szó nem esett közöttük szerelemről ós 
házasságról, do bizonyos volt benne. Kissé 
zavarta, hogy a másik leány tüzes szeme 
kihívóan, merészen, néha mámoroson szí 
porkázott az övébe, de mindig megnyugtatta 
magát: ,

— Én nem tehetek róla.
Választásról az 6 szive szerint szó sem 

lehetett. Irén egyszerűen nem kellett neki. 
Marit minden gondolata kívánta. De most 
reszketve ós rettegve tekintett feléjük. A va 
gyonukra sohasem gondolt; csendes sze­
relme ennek a gondatlanságnak a talaján 
bimbózott ki öntudatlanul. Hát szegény V

Kétségbeesve nézett rá. Szép ez a leány, 
szép ós neki drága. De mi lesz a jövővel. 
L gy védi irodájára gondolt, amelyből a vá­
rosban, ahol uj ember volt, alig tudott meg 
él ív, adóiágaira, amelyek egyre koilemetlon-

a 67- s pártok tömörülését. Apponyi gróf 
azonban kijelentette tudósítónknak, hogy a 
fővárosba jövetele nem politikai okból tör­
tént. Mindazonáltal mi is valószínűnek tart 
juk, hogy Apponyi gróf és Bánfiy báró ma 
vagy holnap találkozni fognak.

Qautsch és fejerváry Karlsbad ban.
Kt rlsbadból jelentik: Gautsch és fejér 

váry miniszterelnök tegnap délután találkoz­
tak. Az összejövetelnek nem volt hivatalos 
jellege, hanem a két miniszterelnök hosszú 
sétát tett. Hogy miről beszéltek, arról semmi 
som szivárgott ki a nyilvánosság elé. Gautsch 
este visszautazik Bécsbe, de az a szándéka, 
hogy őszszel két hétre ismét Karlsbadba jön. 
A központi pályaudvaron állandóan egy sza- 
lonkoesi áll fojérváry rendelkezésére, hogy 
szükség esetén bármikor elutazhassák, 

fejerváry álláspontja.
A Zeit búd«pesti levelezőjének alkalma 

nyílt a kormányhoz közel álló olyan szemé­
lyiséggel beszélni, aki jól ismeri a miniszter- 
elnök nézeteit. Ez a személyiség elbeszélte, 
hogy fejérváry Andrássynnk és Bánffynak 
küszöbön álló tanácskozásairól magánúton 
értesült, de fojérváry a maga részéről még 
kísérletet sem tett a beavatkozásra.

fojérváry nézete szerint a helyzet kulcsa 
Andrássy Gyula kezében van. Ha sikerül 
Andrássynak a koalícióban helyet foglalt 
hatvanhotes pártok egyesülése utján a ka­
tonai kérdéseket kikapcsolni a válságból, a 
kormány ennek őszintén örülni fog. A kor­
mány legfőképp azért nem folytatja most s 
passzív rezisztencia ellen indított akcióját, 
mert fejérváry tudomást nyervén a hatvan­
hetes pártok terveiről, mindent kerülni óhajt, 
ami a helyzetet még jobban elmérgesitheti.

A miniszterelnök addig vár a kilátásba 
helyezett erélyes rendszabályokkal, amíg ki­
tudódik, hogy az uj akciónak lesz-e sikere 
vagy sem. A kormány mindenesetre rokon­
szenvesen látja Bánffy akcióját.

Egy óbbként a hatvanhetes pártok ogye-

kedtek neki és apjára, aki tőle vó ta, hogy 
a kis fold súlyos terheit lefizeti. Összeszo- 
ritotta az ajkát és a tehetetlen düh esi kor 
goit a fogai között.

Miért szégyelte mmdig a kérdezőskö 
dóst a leányról ? Miért nem tudott meg min­
dent V Miért engedte, hogy hideg okossága 
mellé belopózzon ez a csendes, kezdődő sze 
relem.

A jövőre gondolt. Vidámnak, sugaras­
nak, gondtalannak képzelte tegnap. Oh, mi­
lyen volna pedig : nyomorúságokkal, szé­
gyenletes gondolatokkal és rut zavarokkal 
toli. Hogyan állati inak egymással szemben, 
a ragyogó leány meg ő . . .

képtelenség. Biztos ós munkás előre­
törését nem akaszthatja meg ilyen ostob v 
sággal. Teljesen tisztában volt vele, hogy 
a leányt nem veszi feleségül.

Ah, hiszen meg son kérte, hiszen egy 
szerelmes szót se n szólt neki Hiszen a jö­
vőnek csillogó képe tegnap és rut szegény­
sége ma os 1» az á lóikéban élt. A szeretnie 
nem is volt még igaz szerelem, esak a koz 
dődóse, a bimbózása egy nagy szerelemnek.

De ennek a kezdődődnek is vége volt, 
már. Esze sokkal világosabban mutatott meg 
minden fájdalmas részletet a jövőből, 
semhogy a jövőt dédelgető érzése to 
vább is élhetett volna. Megfontolása sok 
kai súlyosabb ós ölesebb volt, semhogy koz 
dődő szerelme kibírta volna.

Könnyű bánattal, do nyugodtan tekin 
tett a leányra, Most már idegennek találta 
Végzett vele. Most akár a másikkal kezdheti 
a dolgot.

I gy órezte, hogy ebben a percben gyil­
kosságot követett el. A szive lágy ós édes 
vágyódása többé nem fog föl támadni, eb be a

sitéee még korántsem jelentené azoknak a 
nagy nehézségeknek elhárítását, amelyek a. 
katonai vezénynyelv kérdésének megoldásá­
ban rejlenek. Az uralkodó ebben a kérdés­
ben semmiféle eredményre nem hajlandó, 
mert azt hiszi, hogy a magyar vezénynyelv 
egyszerűen átmenet volna az önálló magyar 
hadseregre és ez a dualizmusból való átme­
net a personal-unióra. De ha e nehézség va­
lamely kompromisszum utján mégis ellenne 
hárítható, még mindig fennmarad az a kér­
dés. mi történjék akkor, ha a függetlenségi 
párt radikális elemei megint obstruálnak. 
Bánffyék kísérlete azonban mégis jmegérdemii 
mindazoknak a rokon szón vét, akiknek a par­
lamenti zavarok elsimítása a szivükön van.

Báró Bánffy Dezső Deésen.
Bíró Bánffy Dezső, az uj párt vezére 

több párthive kíséretében vasárnap Deéare 
érkezett, hogy az ottani szervezkedő párt- 
gyűlést irányítsa. A gyűlés a vármegye kö­
zönségének nagy érdeklődése mellett ment 
vó,:be. Bánffy kíséretében ott voltak : Hock 
János, Phztory Mór és Gyárfás Endre kép­
viselők. Kolozsvárott az ottani uj párt mi- 
gyobb küld ittsége csatlakozott Bánffyhoz, 
majd Nagy I-lódon a megye határszélén a 
deésick küldöttsége üdvözölte.

Deésen az állomáson ezrekre menő tö­
meg fogadta a vendégeket. Itt dr. Farkas 
János üdvözölte báró Bánffy Dezsőt, majd 
a diadalkapunál Szabó Lajos iparos mondott 
üdvözlő beszédet. A menet ezután a vár- 
megyeházára vonult, ahol a Szolnok-Doboka- 
megyei ujpárt elnökévé Torma Miklós volt 
állsz int választották meg.

Ezután megalakították a párt tisztika­
rát, mire a vármegyeház előtti téré vonultak, 
ahol ezrek-e menő tömeg várta Bánffyt.

Báró Bánffy Dezső szólalt fel elsőnek 
a gyűlésen. Politikai múltjáról szólt először, 
attól kezdve, hogy megszűnt miniszterelnök 
lenni és azt fejtegette, hogy miként jutott 
arra a meggyőződésre, hogy az ország fej­
lődése csak azon elvek alapján van bizto-

bizonyos volt. Meggondolása, hideg esze, biz­
tos érvei megölték, megfojtották, letiporták, 
ki'épték. Nem szerelmes fájdalom, nem bol­
dogtalan szerelem volt az amit érzett A 
leány szereli őt, csak kérnie kellene, esak 
szólnia kellene. De a szerelem tavaszi, bimbó­
zásának lelkében vége volt. Nem a remény­
telenség fájt hát. Fájt a hiány, fájt, hogy 
már nem szerel, hogy nem fog kérni. Fájt 
a gyilkosság, amelyet elkövetett, az üresség, 
amely lelkében támadt. B'ájt a megfontolt, 
nyugodt, kegyetlen gyilkosság: elmaradása 
a pompázó kinyílásnak, a tüzes mámorok­
nak és a csendes örömeknek, a lágy, puha 
összes! nulásnak, a szóilan boldog együttle 
vésnek, amelytől hitványul megfosztotta a 
leányt is.

A fehér selyemruhák és a frakkok tö­
megében gyilkos gaznak érezte magát, lel­
ketlen lálekpmztitónak. A bűn tudatát érezte 
az arcán és zavartan, szégyenkezve és ret­
tegve tekintett szót. De senki sem mutatott 
uj j d rá. És amint a hangos embereket, a 
vidám arcokat nézte, látta, hogy bűne közős 
az egész selyemruhás söpredékével, amely a 
termet megtöltötte. Látta ós tudta, hogy a 
lélek pusztítói, a természet megesufolói za- 
jonganai körülötte. Mások történetei jutottak 
az eszébe, csillogó leányokat látott és erős 
férfiakat, akik nem szégyenkeztek, holott 
mindenki tudta róluk, hogy saját lelkűketée 
mis lelkeket megöltek. Megértette, hogy 
lelke dübörgése megcsalta és esete egészen 
közönséges őse*. Nem zug a világ, csak az 
ő lelke zug. De az az érzése támadt, hogy a 
gyilkosok között van. Becsleloa gazok van­
nak körülötte. Mély megvetéssel pillantott 
rajtuk végig, utálta és lenézte őket és elin­
dult a gazdag leány felé.
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sitvu, a melyeket az ujpárt programrrtja- 
iént foglalt ö;sze. Azután ezeket mondta:

Elavultak a régi pártkeretek. A magyar 
állam érdeke, az egységes magyar nemzeti 
állam kiépítésének érdeke parauesolólag kö 
veteli, hogy az eddigi közjogi harcok léire 
tételével a meglévő alapon végezzük az 
áUamépitő) munkáját, Kétségtelen azonban. : 
hogy ma első sorban az alkotmány védel- j 
xnére keli mindnyájunknak sorakozni. Ma az ! 
alkotmány van veszélyeztetve. Az alkot- 
»lány védelméért folyik a harc, ebben tebá’. 
mindnyájunknak részt kell venni. A mostani 
alkotmány válságból úgy kell kibontakozni, 
hogy a király és nemzet közötti bizalom 
fcolj reál Íjon s létrejöjjön az összhang, amely 
jövendő századok biztos haladásának alapja.

A kibontakozást a mai válságból csak 
a 67 es alapon képzelem, más alapon az nem 
történhetik. E tekinte ben alig van ma eltérő 
nézet. Hiszen a szövetkezett pártok egyér­
telműen fogadták el. mint kibontakozásra 
bizloB alapot azon feliratot, amely hatvan- 
hetes alapon áll és amelyben az általónos- 
si'gban kifejtésre jutottak részletes prog- 
litmmját képezhetik és képezni is fogják a 
baloldal által elakitandó kormánynak C=akis 
isten az alapon lehet reményieni állami éle­
tünk egészséges irányban való fejlődését, a 
meddő közjogi viták félretételével. De ha 
haladni akarunk, intézzük el a ma kérdését, 
készítsük el a holnapot és ezzel természet 
szerint a jövendőt. Hízom abban, hogy előbb­
it óbb a mai alkotmányválcágból kijutunk és 
akkor jön az a munka, amely nem szabad 
hogy meddő legyen.

Ezután arról szólt Bánffy, hogy az 6 
táborába kell jönniük mindazoknak, akik a 
békés, de biztos fejlődés utján kívánnak ha­
ladni, akik szabadelvű és demokratikus ala 
pon látják biztosítva a magj ai állam jövőjét, 
okik belátják, hogy az Ausztriával való fel- 
;es egyenlőség mellett fennálló nagyhatalom 
európai szükség, tmelylyel nekünk is szá 
molni kell. Kívánjuk — mondta — az álla 
táncé választó jog elvének érvényesítésével 
a nemzet ügyeinek intézésébe és ellenőrzé­
sébe bevonni az egész nemzetet. Célszerű és 
;e nemzeti érdekeknek megfelelő uj beosztó 
fát a választókerületeknek, különös tekintet 
tel a városokra, mint az állami élet gócpont­
éira, de figyelemmel arra is, hogy a válasz­
áé i cenzus leszállittassék, de azért a cenzus­
sal nem bírók szavazati joga is külön ren- 
Jeztessék.

Ezu*án arról szólt, hogy az ujpárt ki­
vim ja a nemzeti nevelést, a tanítóképzőknek 

állam kezébe való letételét, a felekezetik 
"fíycnlóségét, széleskörű telepítési po itikát,

# munkahiány és kivándorlás megszüntetését 
nagy állami beruházások révén, egységes, 
igazságos, fokozatos adórendszer, korszerű 
mnnkásintézmínyeket, a gyülekező jog biz­
tosit ás át, a közigazgatás államosítását, önálló 
magyar bankot és önálló vámterületet, a had­
sereg magyar részében az állam nyelvének 
rgy a tiszti oktatás, mint a legénység ki­

képzésénél a vezénylet, szolgálat óa vezér 
let körül való teljes érvényesítését, magyar 
udvartartást és a király és nemzet egyetér­
tésének biztosítását.

Bánffy azzal végezte beszédét, hogy 
fegyen bármily irányú is a köve'kező kor- 
arány, az ujpárt programmjair: ak megvalósí­
tása kell, hogy legyen a kormány működé­
sének alapja, ha munkájával sikert és győ­
zelmet akar aratni.

Bánffy éljenzéssel fogadott beszéde után 
Hoch János majd Pisztory Mór kolozsvári 
egyetemi tanár és képviselő beszéli.

Tüivényjavaelat a választói jogról.
kristóffy belügyminiszter hir szerint el­

rendelte, hogy a községenkint való általános 
titkos szavazati jogra vonatkozó törvényja­
vaslat szeptember tizenötödikéig elkészítsék, 
hogy ekkor a képviselőhöz, elé kerülhessen.

A vezérlőbizottság albizottsága.
A szövetkezett ellenzék vezérlőbizott 

•<ágának a nemzeti küzdelem pgyöntetöségé- 
i.k biztosi tár ál a kiküldött alk-izut sága ma 

délután öt ómkor Gulin r Gyű a dnöklésóvei |

ülést tért. A tanácskozás után Gulner Gyula 
az albizottság elnöke hosszabb időre Hadik 
János grófot fogják fölkérni az elnökségre.

A nemzeti ellenállás.
Ceanátimegye közigazgatási bizott­

sága pénteken délelőtt tárgyalta báró fejőr- 
váry leiratát, melyben mint pénziigyminisz 
ter a bizottság támogatását, kéri. A bizott­
ság rövid tárgyalás után Herray alispán ja­
vaslatára elhatározta, hogy a miniszter leira­
tára azt a választ adja, hogy a kért támo­
gatásban részesíteni nem hajlandó. A felirat 
tüntetőén csak pénzügyminiszternek címezi 
fejérvár} t, meri a támogatást csak mint pénz 
ügyminiszter kérte.

Makóról táviratozzék nekünk: Ceanád 
megye törvényhatósági bizottsága tegnap 
rendkívüli közgyűlést tartott, a melyen az 
ellenállás szervezésére kiküldött bizottság 
előterjesztette azt a választ, a melylyel a 
megye a kormány intő szózatára felel. A 
választ, ti melyet Návay Lajos országgyű­
lési képviselő szerkesztett, a közgyűlés egy­
hangúlag elfogadta s ezzel fentartotta az 
adó és újonc megtagadására vonatkozó ha 
tározatát.

Szegedről jelentik : A második hon­
védkerületi parancsnokság néhány nappal 
ezelőtt behívót küldött szét a kerülethez tar­
tozó Csanád-, Csongrád , Bács Bodrog- és 
Torontálmegyébe. Ezekkel a behívókkal a 
tartalékosokat beszéli ják a szokásos har­
mincöt napi gyakorlatra. A polgári hatósá­
gokhoz küldött behívók közül ma több mint 
négyezer visszaérkezett a kerületi parancs 
noksághoz. A parancsnokság irodájában nagy 
sürgés forgás volt, beszólitották az összes 
Írni tudó katonákat, a kik most borítékokat 
címeznek a behívók számára. Minthogy a 
polgári hatóságok megtagadták a kézbesi 
test, a katonai hatóság most úgy segít ma­
gán, hogy ajánlva küldi szót a behívókat.
A posta a tartalékosok elmének közlése vé­
gett a város katonai ügyosztályához fordult, 
a mely a kívánt címeket közölte is a postá­
val. Szegeden élesen elítélik a katonai ügy­
osztály eljárását.

Újvidékről táviratozzák, hogy Dun 
pyerszky Gedeon ellen, a ki a törvény el­
lenére Újvidéken és Zomborban is élt a tör­
vényhatósági bizottsági jogokkal, az újvidéki 
ügyészségnél bűnvádi feljelentést tettek.

Tarka históriák.
Egy kis polgári iskolás leány ulán megy két 

sülettán gimnazista s az egyik, kinek szivét a kis 
leányka meghódította, félhalkan, de úgy, hogy a 
leányka meghallhassa megjegyezte — ez a k i s a sz­
ezon y a város legszebbik leánya.

A kisasszony erre a megjegyzésre szörnyű 
nagy haragra lobbant, megfoulult és kíméletlenül 
igy felelt :

— Én pedig kijelentem, hogy ön a város leg­
butább fia.

— Az lehet — trompfolt vissza a másik fia­
tal gavallér, — mert csak is igy képes kegyedről 
olyan merészet állítani, hogy ön a vá­
ros legszebb leánya.

Az újoncokat iskolázzák a kaszárnyában, mi­
kor az ezredes belép és egy jóképű legényhez for­
dulva, 6 Is kérd valamit, mire az egy mukkot sem 
felel.

— Add ide azt a könyvet I kiált haraggal a 
káplárhoz

A könyv éri ott állott a fel ott kérdési 
lelet. A-t «:• újonc óira el tartva mondj a i

— Uivtsd !

— Alássan jelentem az ezrrdes úriak, nem 
tudok olvasni!

— Nem tud o.vasni a huszadik szá­
zadi. a a V

Alássan jelentem kap tánv urnák én a 
tizenhatodik században vagyok !

Egy falusi árendás, akii ek a családját hóna­
pokon keresztül gyógyította a körorvos, honorárium 
fejében egy borjut igéit neki. Az orvos jó ideig vá­
rakozott a jószagra, de hiába s végül keréken ki­
rukkolt vele ?

— No kedves árendás ur, mi van a borjúval.
— Mogának doktor or igazán pechje van. 

Képzeljen csők éppen az a borjú döglött 
meg a télen, a nrclikct mogának Ígértem.

Borotvásy Abolárd hajfedorintó segéd belép 
egyik barátja üzletébe, a hol egy csomó vendéget 
talál, a kik valamennyien hol az aicukon, hol az 
orrukon vannak megvágva.

— Te Uhui, honnan van az, hogy valamenr.vi 
vendéged meg van vágva?

— Uhui, bizalmasan t dn súgja : Tudod fo­
gadtam a segédemmel két forintba, ki vág meg 
több vendéget egy hét alatt.

Az Angclotti mulatóban, amikor adrótmiivész- 
nö aratta a tapsokat, megszólalt egy Bikabeli hetes 
a rács mögött:

— Hej, hogy az ördög vigye el a dolgát en­
nek a komédiásáénak, hogy tud járni azon az egy 
szál dróton. Nekem sokszor a széles Piac ia keskeny.

Kimegy a sikkasztó Amerikába, s a hogy 
megérkezik, első dolga felkeresni egy régi jó barát­
ját, aki előbb sikkasztott, s előbb szökött ki Ame­
rikába.

A jó barát nagy lelkendezve fogadja, s min­
denáron le akarja ültetni.

— Ülj le édes öregem, — kinálgatja a 
helvlycl.

— Nem ülök én.
— De ülj le.
— I)e nem ülök.
— Hát miért nem ülsz le öregem.

__ ___________________________________3__

— Azért, mert ha ülni akartam volna, nem 
jöUem volna ki Amerikába.

HÍREK.

A debreceni szalmaözvegyek.
— Az angol bajusz. —

Debrecen elég modern város és évek 
óta nem okoz rnár feltűnést, ha valaki angol 
bajuszt visel. Ámde az angol bajusz viseleté 
leginkább az arat yifjuság ős agglegények 
körében d volt eddig, mig a konzervativebb 
hajlamú házas emberek csökönyösen ragasz­
kodtak a magyarosan kipödört, vagy törökö- 
sen lelógó, vagy Vilmos császárosan felsü­
tött bajuszhoz. Ázt mondtak, nagyon gyanús 
nekik az a rövid nyírott bajusz. Nagyon 
modern ...

És mégis, ma az a szenzáció történt 
Debrecenben, hogy közóle'űnk ismert jelesei 
és a legszolidabb, legkopaszabb férjek közül 
többen angol bajuszai al jelentek meg a nyil­
vánosság előtt. Tudósítónk előtt, kire egyéb­
ként nagyon megharagudtak, azzal okadatol- 
ták a bajuszukban nyilatkozó angolmániát, 
hogy a korral lépést kell tartania minden 
müveit magyarnak. Tudósítónk már kora 
iijusága óta állandóan angol bajuszt visel, 
nem vehette rosszindulatú célzásnak ezt, a 
kijelentést, ámde mégis hiányosnak, némileg 
felületesnek találta és más oldalon igyekezett: 
információit kiegészíteni.

Puhatolód?ásai során sikerült megtud­
nia, hogy a Szhlumö/vogy Fór jók Egyo. 
sii’oto tegnap éjjel zártkörű ülést tartott és> 
it? ült hu o-t határozatból kifolyni tg törtei t, 
it bttju zvégok iiu gri ditósu, a szép na ;>

1 söf.ek könyörtelen ie i,ii.'.sn.
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Az ülésen jelenvolt urak névsorát tér 
szűke miatt nem közölhetjük és igy estik 
röviden beszélünk. Az elnök megnyitván az 
ülést, bezárta belülről a chambre sep íróé aj­
taját és rögt )n ad meritum, a tárgyalásokba 
bocsátkozott a társaság Oly mélyen bocsát 
koztak a tárgyalásokba, hogy némelyiket alig 
lehetett onnét kihúzni a hajnali órákban

A jelenvolt hölgyek — akik részint a 
Bikából, részint a kis Debrecenből tévedtek 
jde — emlékül lenyikkaatották ollóval az 
urak bajuszának két végét és aki ebbe nem 
akart beleegyezni, azt erőszakkal „megmo- 
dernesitették" s igy az urak kénytelenek vol 
lak bajuszukat angolosra idom tani . .

így történt aztán, hogy a Ilii férjek 
epedő leveleikben, miket ma küldtek el a 
távolban üdülő feleségeknek, kivétel nélkül 
e őfordil egy egy mondat, körülbelül igy :

Képzeld édes cioám, ma az a bolon­
dos ötletem támadt, hogy angolosra vá 
gatom a bajuszomat. Le is nyirattam rliz 
évvel fiatalábbnak látszom Meg leszel Je­
pet ve, ha hazajősz. Egy öreg rósz csontot 
hagytál idehaza és egy délceg ifjút lógsz 
viszontlátni, ki e op ;d az utánad való hű­
séges sóvárgásban, tubicám . . .

íme, ez az angol bajusz története. Ha 
azonban a Sznlmaözvcgyek Egyesülő >e ma 
éjszaka ismét ülést tart, ami előrelátható, 
könnyen megeshetik, hogy fotozott megifjo 
dús c ójából az ambiciózus urak egészen le 
borotválják bajuszokat.

— Jog és pénzügyi bizottság ülése.
A jng és pénzügyi bizottság tegnap délután 
fél négy órakor ülést tartott, melyen Vecsey 
Imre elnökölt. Az ülésen a bizottsági tagok 
közül e. iák Dr. Fejér Ferenc volt jelen. A vá­
rosi tanács tagjai közül Vlagoss György, 
Acél Géza, Roncsik Lajos, Körner Adolf és 
Varga Károly voltak jelen. Az ülésen az 
Olajütő rendezését s más kisebb rendű ügyet 
tárgyaltak. A tárgysorozat le nem tárgyalt 
részének tárgyait ma délután kei ülnek meg­
vitatás alá.

— Megszökött a katonai fogházból.
Pár nap előtt fogházra Ítéltek két Vilmos- 
huszár katonát, egy szakaszvezetőt és egy 
közlegényt. Már csak két nap hiányzott, hogy 
ismét visszanyerjék szabadságukat, de ők 
ezt sem várták be, hanem tegnap felfeszitet 
lék a fogház ablak n levő vasrostélyt s 
mind ketten megszöktek. A szakaszvezetőt 
azonban még tegnap lefülelték, inig a köz 
embernek eddig nyoma veszett.

— Mesterséges rádium. Nagyfon­
tosság u fölfedezés Ilire érkezik Berlinből, a 
mely ha igaz, beláthatatlan vívmányokat jo 
lent úgy a gyógytudo.mányok, min1 az ipar 
terén. A Deutsche Medizinische Woehensch 
rift legutóbbi száma azt jelenti ugyanis, — 
hogy Axminn dr. erfurti orvosnak sikerült 
egy olyan vegyanyagot előállítania, a mely a 
rádium hatásának kitéve, fölveszi annak 
minden tulajdonságát ős hatóerejét és liosz 
szia ideig meg is tartja.

A készítményt Axrnann radiophor-nak 
nevezi és azt állítja, hogy tökéletesen pótolni 
képes a gyógytudományokban magát e. rá­
diumot és olyan olcsó, hogy alkalmazása nem 
követel nagyobb anyagi áldozatokat, mint 
bármely más gyógykészitményő. A rádium­
pótló radiophor kisugárzása éppen olyan kor 
látlan, mint magáé a rádiumé.

— A hol mindent ellopnak. Mindenek­
előtt ismeretes, hogy ez a boldog ország 
— Oroszország, a hol egész vasutaktól 
kezdve az utolsó vasúti talpfaszögóig mindent 
ellopnak. A háború szent ügye alatt egyesek 
valósággal exisztenciát csinálnak a tolvaj- 
iáéból Ismeretesek azok a pannák, a me­
lyeket a Vörös Kereszt-egyletben fedeztek 
fel, — a hol több millió rubeltnok kelt lába. 
Egy ilyen panama történt legutóbb a Vörös 
kereszt kárára. — Samarában az egyik va­
sat! fülkében a csatatérről érkező négy ládát 
találtak, a melyben azt hitték, — hogy a 
Vörös Kereszt jelentéktelen értékű külde­

ménye van. Mily nagy volt azonban a meg­
lepetés, amikor a ládákban k' zel egymillió 
értékű rubelt találtak. Az eset nagy feltűnést 
keltett Oroszországban. Rögtön szigom vizs­
gálatot indítottat, de pár nap mulvabeszün- 
te'Rk a vizsgálatot felsőbb rendeletie 
Ebből az alkalomból a „NnwostR orosz lap 
igen szatirikus módon gúnyolja ki az orosz- 
országi állapotokat jellemző koziguzga ást.

— Láber Mihály n> ugalombavonu- 
lása. Mint értesülünk Láber Mihály a helyi 
vasút érdemes igazgatója nyugalomba vo­
nul. Az érdemes igazgató 53 évet töltött el 
az államvasutak és a helyi vasút szolgála­
tában Nyugalomba vonulásának hírét ö maga 
is megerősíti egyik helyi laphoz intézett le 
veiében, de kijelenti, hogy a nyugalomba 
vonulás egyetlen oka az, hogy nyugalom 
után vágyik.

— Betörés. A mull éjjel Kovács Jó­
zsef polgármester házában lakó Kovács Géza 
kereskedő üzletében betörés történt. A ba 
törést Zákány László vette észre, ki a ház 
ban lakókkal és az éppen odaérkező Kovács 
Géza barátjával a betörőt lefülelték. A be­
törőnek már-már sikerült megszöknie, de 
amint a pince ajtóból futni akart, maga Ko­
vács József polgármester állt előtte. A sitié- 
der suhuncot a rendőrségre kisérték, ahol 
töredelmes vallomást tett, hogy már többször 
is mrgdézsmálta az üzletet. Most is tizen­
nyolc korona készpénzt, egy halom eigarettet 
és 30 fürdőjegyet találtak nála. A rendőrség 
átk!sérte az ügyészséghez.

— A tuberkulózis gyógyítása. Nem­
régiben megemlékeztünk Levi József dr.-nak, 
a milánói állatorvosi akadémia tanárának 
szenzációs fölfedezéséről. A tudós tanár 
ugyanis, egy az olasz királyhoz intézett le­
velében bejelentette, hogy egy állotropikus 
jódoldatot állított elő, mely a véredényekbe 
fecskendezve tökéletes biztonsággal gyógyítja 
a tuberkulózis minden válfaját. A fölfedezés 
hire az egész tudományos világban nagy 
feltűnést keltett. Nyomban tudományos vi­
ták indultak meg annak megállapítására, 
hogy szabad c és lehet-e Levi tanár talál­
mányát az orvostudomány szempontjából ko­
molyan venni.

Levi tanár azonban egy-két nyilatkoza­
ton kiviil nem igen veit részt e vitákban, 
sőt arra sem tett kísérletet, hogy ellenérvei­
vel meggyőzze az ellene nyilatkozó szak- 
tekintélyeket. Ehelyett egy tudományos bi 
zottság ellenőrzése mellett nyugodtan foly­
tatta tovább állatkísérleteit a milánói köz 
vágóhídon, utóbb pedig megkérd te gyógy 
oltásait embereken is.

Most az ellenőrző szakbizot ság hiva­
talos jelentést tesz közzé az eddigi kísérletek 
eredményéről és jelentésében a következő­
ket mondja :

„Úgy az állati, mint az embereken vég­
zett kísérletek tökéletesen kielégítő eredmé­
nyeket mutatnak. Harminc, legfeljebb ötven 
befecskendezés után a gyógyulás szemmel 
láthatólag teljes folyamatban van.

A tuborkulotikus képződmények eltűn­
nek és a sebeket egészséges szövet hegeszt! be.“

Levi tanárnak az a szándéka, hogy 
milánói kísérletei után a külföldön kezdi 
meg kísérleteit valamelyik nagy közkórház­
ban vagy klinikán, hogy fényekkel demonst­
rálja a tudományos világ előtt fölfedezésének 
értékét.

— Prielle Kornélia szanatórium­
ban Prielle Kornéliát szombaton este hat 
órakor beszállították a Margitligoti szanató­
riumba Mariin dr. ideggyógyász intézetébe. 
A nagyasszony rokonaiban már régebben

megérlelődött az az elhatározás, hogy ha fal 
nem hagy a Rczsnyai féle dolgokkal elviszik: 
egy szanatóriumba A család eleinte nehe­
zen szánta rá magát és jobb szerették volna, 
ha vidéken lakó leányához megy. Amikor 
azonban a lapok bővebben foglalkoztak a. 
dologgal és a nagyasszony nyíltan hangoz­
tatta, hogy milyen mély érzéstől viseltetik 
az ifjú iránt, akkor véglegesen elhatározták» 
hogy szanatóriumba h lyezik. Az előkészü­
leteket mind megtették, de a nagyasszony­
nak nem szóltak semmit. Szombaton déle­
lőtt egy hordárral átküldték a Pomáz mel­
lett levő Margitliget- szanatóriumba a beteg 
művésznő szükséges holmiját és megtették 
az előkészületeket Prielle Kornélia átszállí­
tására. Este öt órakor nevelt leány, Lángh 
Ilona és ennek testvórbálya, Lángh Zoltán 
kérték, hogy jöjjön kissé a házban levő 
kertbe. Prielle szívesen beleegyezett és egy 
karosszékben le is vitték. Később Lángh Ilona 
ajánlatáia abba is beleegyezett, hogy kocsi- 
kázni mennek. Fél hat őrskor egy fiaker ro­
bogott a ház elő és a matróna helyet foglalt 
benne a Lángh testvérekkel. A kocsi azután 
megindult a budai országúton át Margit-li­
get felé. Este kilenc óra volt, amidőn a be­
teggel a szanatóriumba éltek, ahol Mariin 
dr. ez intézet igazgatója már várta legújabb 
lakóját. A művésznő nem ellenkezett, amidőn 
megtudta, hogy szanatóriumban van.

— Hogy „szökött“ meg a cár ? Sok
újságolvasó, a ki úgy tudja, hogy a cár fo­
golyként ól palotájában, szinte meglepődött 
azon, hogy II Miklós elmehetett a II. Vil­
mossal való találkozóra. „A cár minden moz­
dulatát — Írja a Daily Espress — utóbbi* 
hónapokban az anarchistáktól való állandó 
félelem befolyásolta. A cár nem mer oly 
helyhez közeledni, ahol esetleg egy bomba­
vető rejtőzhet Péterhofbfl vasárnap reggel 
„szökött“ meg őrcsónakokból álló valóságos 
flottának védelme alatt. A palota ta­
lán ötszáz méternyire fekszik a Finn 
öböltől, amelylyel csatorna köti össze. — 
Ehhez a c-atoméhoz hid vezet, a mely 
csak külön a császári család hasz­
nálatára szolgál. Vasárnap reggel a cár leg­
hívebb szolgáitól kisérve, gyorsan erre a 
hidra ment, majd gyorsan egy kis gőzösre 
szált, amely őrasónakoktól körülvéve a csá­
szári yacht felé ment. A „Sarkcsillag“ nem 
messzire horgonyzott és a cár már a fedél­
zeten volt, amikor a palota legtöbb lakója 
még nem is tudott az elutazásról.“

— A tartalékosok behívása. A had­
ügyi kormányzat a magyar kormánynyal 
egyetértőleg elhatározta, hogy a tartalékosa 
kát u fegyvergyakoliatokra a vármegyék és 
városi hatóságok megkerülésével közvetlenül 
fogja behívni. A honvédelmi minisztérium 
már felszólította a hadkiegészítő kerületi pa­
rancsnokságokat, hogy a behívó leveleket a 
tartalékosokhoz postán küldje el, amit a péesi 
19. honvéd hadkiegészítő parancsnokság meg 
is tett már. A behívókat ajánlott szolgálati 
levélben térti vevónynyel küldik el a tarta­
lékosoknak. Ez az eljárás nem egyezik meg 
ugyan a hatályban levő véderő utasítással, 
mert ez a törvényhatóságok közreműködését 
veszi igénybe. Minthogy azonban a véderő - 
utasítás nem törvény, hanem csupán a had 
ügyminiszterium által a honvédelmi minisz­
tériumokkal egyetértőleg kiadott reudeletek 
jellegével bir, ennélfogva valamely ad hoc 
változtatásának semmifele törvényes akadály 
nem áll útjában. A véderőtörvény is annyit 
mond a tartalékosoknak behívására vonat­
kozólag, hogy annak a katonai hatóságok 
részéről kell megtörténnie. A hadügyi kor­
mány rendszabálya mindenesetre jelentékeny 
munkatöbbletet jelent a katonai hatóságokra, 
főképp azért, mert a vódkötelezettek oim«-
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aek nyilvántartásáról nem a katonai, hanem 
k polgári hatóság gondoskodik. A hadügyi 
kormányzat az említett eljárást tehát csak 

.ideiglenes szükség rendszabálynak tekinti, 
amely a normális vitzonyok helyreállításával 
nyomban hatályát veszíti. Arra az esetre, ha 
egyes tartalékosok vonakodnának a behívó 
levelet elfogadni, azt tervezik, hogy a csen­
dőrség segítségével kényszerülőn kézbesítik 
nékik azokat.

— Köszönet nyilvánítás. Mindazon 
jó barátinknak, ismerőseinknek, rokonaink­
nak, s a gyászoló közönségnek, kik felejt­
hetetlen Lipót kis fiam elhunyta fölött rósz 
vétőkkel mélységes és fájdalmas gyászunkat 
enyhíteni szívesek voltak, ez utón mondok 
úgy családom, mint a magam nevében is 
hálás köszönetét. Debrecen, 1905. aug. hó 
1 én. Iliesz Lipót cukrász,

— A villamos telep ügye. Megírtuk 
már, hogy a miniszter jóváhagyta a villa­
mos telep felállítására vonatkozó közgyű­

rűé sí határozatot, a mi után a városi tanács 
utasította Debreceni Jenő gázgyárigazgatót, 
hogy a pályázat feltételit állítsa össze, azon­
kívül a mérnöki hivatalt, hogy az épületre 
vonatkozó terveket és költségvetéseket ké­
szítse el. A világítási bizottság még e hét 
folyamán Körner Adolf tanácsnok elnöklete 
alatt összeül, hogy megállapítsa a pályázat 
feltételeit és erre nézve a tanácsnak javas 
latot tegyen. A dolog már nagyon a körmére 
égett a tanácsnak, mert a jövő óv közepén 
már meg kell kezdeni az üzemébe vétett, 
hogy az államvasutakat eltudja látni áram­
mal.

— A magyar darabant testó'rsóg.
A magyar darabant testőrség, vagy amint 
ajabban nevezik, a magyar királyi palotai 
iliszőrsóg legénységének díszruhája még a 
tavasz folyamán elkészült. A mikor báró 
íejérváry Q^za testőrkapitány miniszterelnök 
lett, Litke Ágost vezérőrnagy, a m. kir. tes- 

"»őrség alkapilánya vette kezűben a szervezés 
munkáját és a tervező miivészszel együtt 
több változtatást tett az eredeti terv díszítő 
sein. B változtatást báró fejérváry helyeslő 
leg vette tudomásul. Ehhez képest a kupi 
lányi atilla bíbor alapon arany babér és cser 
levelekkel lesz behimezvo, olyan stílusban, 
mint a XVII. századbeli régi magyar dol­
mányok voltak. A mente Zrínyi szabású, 
fehér alapon széles arany paszománttal és 
hármas széles pántolással A paszomány 
mellett indaalakuan vonul végig az arany 
babér és eserhimzés. A tiszti dolmány bí­
bor alapon sűrűn, a hímzésnek megfelelően 
sujtásozva lesz. A mente hasonló paszományu 
és pántolásu, mint a parancsnoki mente, 
csakhogy a babér inda helyett arany sujtás 
lesz rajta. Az ősi szabású magyar csizma a 
főtiszté arany babér és eserieveles hímzésű, 
a tiszté arany sujtisos lesz. Az arany cizel 
lirozásu sisak munkában van és szeptember 
folyamán készen lesznek az összes díszruhák.

— Zárlat feloldás. Az V ik állat 
egészségügyi körzet seriósvész zárlat alól fel­
oldatván a f. hó 31-ik ón tartandó heti ser­
tés vásárra már ezen körzetből is a folhaj 
tás megengedte!ik.

— Eitel Frigyes a norvég tró­
non. Páriából jön a hir, hogy a Temps 
értesülése szerint a norvég trónra Ei el 
Frigyes herceg, a német császár má 
sodik fia van kiszemelve. Eitel Frigyes 
Vilmos Keresztóly Károly herceg Pots- 
damban született 1883. julius 7-én, s 
e szerint most töltötte be huszonkette­
dik életévét. Egy évvel fiatalabb, mint 
bátyja, a trónörökös. Egyetemi tanul­
mányait Bonnban folytatta s két év 
előtt császári apja főhadnagygyá ne­
vezte ki a porosz hadseregben. Főhad­
nagyi rangot visel a 34. számú I. Vil­
mos császár nevét viselő közös had-

seregbe'i gyalogezredben. Róla szárnyalt 
az a legenda, hogy a ntgyiém-t tö­
rekvések sikere esetén ő volna a ma­
gyar trónra kiszemelve s hogy erre a 
hi atására való tekintettel apja magyar 
nyelvmestert is rendelt melléje. Ezeket 
a híreket persze hivatalos részről meg­
cáfolták s kiderítették azt is, hogy 
az Eitel név nem a hun-magyar Attilát 
jelenti, hanem ősi germán név.

— Eljegyzés. Rose Miksa nyelvtanár 
eljegyezte Brief Ilona tanítónőt

A téglavető telep dolga, még 
mirdig elintézetlenül fekszik a városházán, 
pedig elég sürgős volna. A tanács kimondta, 
hogy ameddig a telep lakosainak ügye vég­
leg rendezve nincs, addig ott lakhatnak, ha 
ház tu kint 50 korona illetéket fizetnek. Ezek 
az illetékek azonban nagyon nehezen folynak 
be a házi-pénztárba, úgy hogy a tanács kény 
télén volt a végrehajtást elrendelni.

— Uj robbanószer. A pusztító eszkö­
züknek ugyancsak föivirradt. A hány fólia 
lálónak csak forgalomba kerül a neve, vala­
mennyi az örök béke nagyobb dicsőségére 
minél jobban pu íztitó és minél biztosabban 
ölő szerre,! akarja beleírni nevét a világhis 
tóriába. Ám htgyjünk a paradoxonnak, a 
mely szerint az örök béke akkor lesz igazán 
legközelebb, a mikor az öldöklő szerszámok 
tökóletassége lehotetle iné teszi a háború'. 
Most egyébként Londonból jelentik, — hogy 
Birmingha nban egy gyár alkalmazott a uj 
robbanó anyagot talált fel, me y hatás te 
kintetében az összes eddigi ismert robbanó 
szereket felülmúlja. Az uj robbanószert a 
nyilvánosság előtt a napokban mutatták be 
a hadügyminisztérium, a natáli kormány, 
Japán, Oroszország, Olaszország, Chile ős 
Törökország képviselőinek jelenlétében a 
Birminghamhoz közel eső Witionban. A rob 
banószer neve: axit, tulajdonképen a oor 
di te nek javítása, moly régóta használatban 
▼an az angol hadseregben. Az uj por füstté 
len és főelő íye nagyobb robbanó erején ki 
vül az időjárás változásaival szemben való 
nagyobb állandóságában és szilásdságában 
rejlik. A célzás, minthogy jóval nagyobb 
kezdősebességet ad a lövegnek, mint az ed 
dig ismert anyagok, vele biztosabb, mait 
más robbanó anyagokkal. A robbantás, vagy 
lövés által okozott láng halvány violaszinü, 
enné'fogva éjjel is alig látható. Mindezen 
előnyök alapján a jelenvolt katonai szakér­
tők „nagy jövőt“ jósoltak az axitnak.

— Angelotti mulató. Ma van bemu­
tatása a fényes augusztusi műsornak. A mű­
sor kiváló számai közül különös figyelmet 
érdemelnek : Larsen korcsolya művészek, 
Friese zenebohócok, Aurelia exantrik Uhvis- 
teusen subrette és a Feodora nővérek. Azt 
hisszük, hogy e változatos műsor meg felel 
majd Debrecen jó Ízlésű közönségeinek.

tAvieatoh.
Binffy szereplése.

Budapest, augusztus 1. Még a 
deési beszéd hatása alatt állva, az or­
szág már báró Bánffy Dezső holnapi 
szereplése elé néz érdeklődéssel. Az uj 
párt vezére rósztvesz Ó-Budán az ottani 
párt megalakulását előkészítő értekez­
leten s ez alkalommal, hallomás szerint, 
részletesen megvilágítja terveit és azo­
kat az okokat, amelyek most kettőzött 
energiával küzdelembe vitték.

A feketetengeri flotta.
London, augusztus 1. Egy itteni újság 

odesszai levelezője arról értesül, — hogy 
a szebasztopoli tengerészeti bíróságnak — 
sikerült — bizonyítékokat ezereziaziránt, 
— hogy a feketetengeri hajóhad összes 
legénysége s az erősségek tüzérsége messze 
elágazó titkos összeesküvést szőttek. —

Az volt a tcr.'iik, — hogy a cap— 
tendrai flottagyakov'at napján a legénység a 
hajók összes tisztjeit kiteszi a partra, minden 
hajó felhúzza a vörös lobogót, visszamegy Sze- 
basztopclba s elfoglalják az arzenált ős az erős­
ségeket A szebasztopoli tüzérség nem­
esek arra kötelezte magát, hogy a lá­
zadók ellen mi'sem tesz, hanem arra 
is, hogy a városra s a helyőrségre 
ágyukkal tüzel, ha vonakodnának a lázadókkal 
közösséget vállalni. Már készen volt a cár­
hoz intézendő távirat szövege is, amelyben 
tiszteletteljes hangon ugyan, do erős sza­
vakkal felhívják, hogy Oroszországnak al­
kotmányt adjon s azonnal kösse meg a bé­
két. S ha nem tenne eleget, összelövik a Fe­
kete tenger összes erősségeit s városait. En­
nek a sürgönynek egy másolata a hatóságok 
kezébe került. Omelcsuk matróznak a „Po­
temkin“ hajón bekövetkezett halála időelőtti 
kitörésre kőszte te a mozgalmat, s ennek kö­
vetkeztében hiúsult meg az általános lázadás.

A cár fél.
Pátervár, augusztus 1. Egy Cirszko- 

je Szolóbm mára kitűzött szemle, melyet a 
cár akart a csapatok felett tartani, négy 
gyanús embernek a letartóztatása m'att el­
maradt. A cár, hir szerint, augusztus 11-én 
a trónörökös születésnapján újabb manifesz- 
urmot akar kiboosájtani. Orlov tábornok, 
miután Petervárról egymásnak ellentmondó 
utasításokat kapott lemondott,

VIDÉK.
Mnrtonfalvai függetlenségi kör.

Mint mártonfalvai tudósítónk Ívja ott meg­
alakulóban van a függetlenségi kör. Ajtay 
Je iö holtai lelkész, Kálmáncholyi Lajos fő­
bíró lépéseket teltek a kör mielőbbi megala­
kulása ügyében s a belépésre vonatkozó nyi­
latkozatokat már ki is bocsájto'ták aláírás 
végeit.

Verekedő bérei. N állási Imre márton­
falvai lakos Vámospórcs felé igyekezett ga­
bonával megrakott szekéren, útközben hara­
gosa, Kerti János béres legény vasvillával 
annyira fejba vágta, hogy feje beszakadt b 
karján is súlyos sérülést szenvedett. A bérest 
a oserrdőrség letartóztatta.

Munkásbaleset-
biztositás.

A miuiíásjólőti intézmények dolgában 
kétségtelenül Franeiaorszíg jár legelői, ahol 
a törvény már olyan munkásérdakek kieli- 
gitéséről is gondoskodik, amelyeket nálunk, 
dacára a már elég tekintélyes proletármoz 
galomnak alig ismernek.

Legyünk őszinték és ismerjük el, hogy 
nekünk egyetlen egy olyan törvényünk s in­
tézményünk nincsen, amely direkte a mun­
kások érdekeinek istápolási oéljából létesült. 
A gazdasági oselédpőnztár ér még a mun­
kásjóléti intézmények közül a legtöbbet, de 
oly szegény és hatásában oly jelentéktelen, 
hogy alig vehető észre. Mindenfelé csak pa­
naszt hallhatunk ez intézmény ellen a gaz­
di sági munkások ajkairól. Oka ennek főként 
az, hogy a oreléd pénztárt az állam csak 
alig támogatja s a társadalom, a megyék, 
városok, valamint a földbirtokosok éppenség­
gel nem törődnek vele. Pedig ez súlyos mu­
lasztás, amely előbb utóbb keservesen meg- 
boszulhatja magát.

Legsúlyosabban érzi a munkásosztály 
a munkásbalesetbiztositás teljes rendezetlen­
ségét. De nem csak a munkás, hanem a. 
munkaadó is érzi ezt, kiváltképpen az oly»«», 
akinek földjén vagy ipari telepén bafeeet 
történt.

A mentők jelszava : „Mindnyájunkét 
érhet baleset" senkire rá nem illik jobban, 
mint a munkásra, aki minden pillanatbanki 
van téve annak, hogy a kasza elvágja a lá­
bát, a cséplőgép elkapja, az épületállvány 
leszakad, a tárna beomlik stb. S valóban 
alig múlik el nap, melyen Magyarországon.
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n ur káfmru rtéth nsép ne törléinék. Ante- 
r k*t kiv éve. iáién a mi országunk éri el 
<tbin a ItkintuLcn a legnsgjotb íekoidot. 
Cstik legalább is busz itsieei lányánunkáé 
stett áldozatul egy boizasztó robbanásnak.

A mi törvényünk úgy intézkedik, hogy 
azon ecetben, La a munkás a „táját gondul 
lanságának“ esett áldozatul, akkor 6 maga 
ItleiCs a bah setért, s a munkaadó vagy a 
munkale ügyelő anyagi felelősséggel nem tar­
tozik a koldussá lett embernek, ‘ illetve, ha 
elpusztul, az áiván maradt családnak. Viszont 
ha vétkes gondatlanság áldozatává lett az 
il ető, a törvény minden anyagi erkölcsi te 
iclősséget a munkaadó, illetve a felügyelő 
nyakába sóz.

A törvénynek mind a két intézkedése 
helytelen, igazságtalan és hiányos.

Tapasztalat igazolja, hogy a legtöbb 
szerencsetleniil járt munkásról a hivatalos 
vizsgálat konstatálta, hogy saját vigyázatlan­
ságának esett áldozatul. A munkaadók a 
büntetéstől s az anyagi felelősségtől való 
félelmükben nem rettennek vissza az áldo­
zat tói, hogy mtgpuhilsák a vizsgálatot ve­
zetők részrehajlóban szivét. Tehát a sajtit 
.gondatlanságának áldozatai Tehát a munkás 
u bűnös azért, mert valami kiszámíthatatlan 
mulasztás folytán lezuhan, felt óbban, vagy 
a gép kereke összetöri IV Tehát meghal, 
vagy munkaképtelen bénává lesz, akkor a 
törvény azt mondja rá, hogy uty kell neki, 
mert nem vigyázott I Ennél nagyobb barbár­
ságot az ókorban sem ismertek.

Vegyük most az érem másik oldalát.
A munkás a mások vétkes gondatlanságá­
nak esett áldozatul — igy hangzik a hiva­
talos vizsgálat eredménye. Előveszik a mun­
kaadót és a felügyelőt, elmarasztalják ezrekre 
menő kártérítésre s nem egyszer történt meg, 
hogy be is csukták őket. Nem egy munka­
adót ismerünk, akit a telepén történt s cm- 
borhalált okozó szerencsétlenség koldussá 
tett. Így bűnhődik a munkiadó egy olyan 
dolog miatt, amelyet, ha előre tudott volna, 
minden áron megakadályozott volna. A mun­
kaadó otthon ebédel, vagy külföldön nyaral 
s a gyárában vagy földjén történt szeren 
csétlenség őt sújtja, mintha valami része lett 
volna benne I

Ezen a ferde, igazságtalan, mindkét fél 
érdekét lábbal lipró állapoton csak egy do 
‘Dg segíthet: a kötelező állami nnmkásbal- 
esetbiztositás. Van ugyan most is. privát bal­
esetbiztosító intézményünk, de ezek a bizto 
-itó intézetek, osztalékra dolgozó magánvál­
lalkozók, mélyek nem a munkások, harcin 
a maguk érdekeit tartják szem előtt. Itt csak 
a kötelező állami munkásbalesetbiztoeitás ve 
zetlict célhoz, müveit nyugaton mindenütt 
meg vannak mór ezek az intézmények s ki­
tünően beváltuk.

A minap megalakult Budapesten a 
munkás védő egyesület Helyes colog. De 
ennél sokkalta lentosabb cs sürgősebb a kö­
telező .állami munkásbalesetbiztositás.
«»OBWTCgAaitO&~

Apáca és &egy©»©Bc.
Regény a bécsi életből.

Magyarosította: Ssabó Antal. 62
. - ]■'. 8llnyos kacaj által az öreg Bienen- 

:eid dühe a legvégsőbb határig fel lett in­
gerelve, s ekkor u báró elé lépve még 
egyszer reszkető hangon ismétlő: ’
.. „ IJ,)1 van gyermekem, hol van Pau­
linán!, báró ur y

— Talán valami kávébázban, vén bo
•önti 1

De alig mondó ki a kis báró c kimé 
letlen szavakat, egy éktelen visítást hajlat 
szőtt, s vérző fejjel rogyott össze.

Az öreg, ki nem bírta tovább frkezni 
dunét, egy nehéz virágostrepet kapott lé), s 
uíjcou vágta azt a gúnyolódó kéjenonek.

Aztán őrült diihvcl rontott'reá s fizó 
nyosan megfojtotta volna, ha a hosszú Ho 
land s több szolga ki nun mentik a bősz 
öreg körmei közül.

, 1) új a múlta az öreg Hienet f< d a 
iendőiséghez kiséitele.tl, s cmian mindjei a 
bunfvnj iiö tői v, ny izékuuz.

A mint Erlcnstein ezen eseményt meg­
tudta, mosolyogva mondó bizalmas ügynö­
kének, Prellernek :

— Most már nincs mit tartanunk a 
szabad szájútól, azonban Paulinának semmit 
nem szabad megtudni atyja vétke felől. — 
A szegény kicsikét igen nyugtalanítaná ez, 
s szerető m oly hangszerek, melyeket nem 
szeretek lehangolni.

— Alig hiszem, hogy Paulina kisasz- 
szenyt valami lehangolhatná, — jegyző meg 
az ügynök. — Irigylésrerróltó vérmérsékkel 
bir. Tegnap este könnyekben úszott, s ma 
íeggel keringőt járt szobaleányAval. Az apáca 
megjelenését, s a tegnapi nap minden ese­
ményét átaludt a, a mint mondani szokták.

— Vidám rgy gyermek ő valóban, s 
nehezen fog valaha a fátyol után nyúlni, — 
pedig bizonyts tekintetben izgalmasabb szive 
vi n, mint nővérének. Apropos, a Werden­
berg- palotából nem tud ön valami újságot 
Preller ur ?

A házasságzavargás ördöge meglehe­
tősen mozog, s kéri nagyságodat, ne kímélje 
a tűz élesztősére való olajat.

— Az olajról majd Signora Camilla 
fog gondoskodni.

— 0 igen gyakran mozgásba hozza a 
sajtót.

— S a citrom már elég túlérett, hogy 
eldobhassák. Beszélt ön Hagenau úrral.

— Te gr ap a casinóban. O nagyságodat 
holnap a börzén fogja várni.

— A bőn én ? Szegény ördög 1 O nya­
kig úszik a 1 Ízben, s a szédelgés azon szal­
mássá!, a melybe kapasz.kodik, hogy szál az 
felelet érhessen el.

— A világ egyetlenegy diplomatája 
sem tudja a cselez? vényt oly biztos képzel 
vezetni, mint nagyságod, ft azonkívül Er- 
lenstein minden gy anún felül áll, de én mé­
gis félek.

— Mitől fél őri uram ?
— A rendőrség sélycrritekmtetélől. Az 

öreg Bier enfold esete felköltöte figyelmét, 
s nyomozni fogják a megszö.kött menynsz- 
szonyt. Az ön emberei ugyan hallgatagok, 
mint a sir, de valami véletlen a rendőrséget 
mégis nyomra vezethetné, s akkor.

— Akkor Paulina kisasszony ki fegja 
deríteni az igazságot mint nővére előtt telte, 
s meghallja, hogy minden idegen befolyási 
nélkül, saját akaratából szökött meg, hogy 
az előtte gyülole'es összeköttetéstől mene­
külj-'n. Ez irályban működjék ön is Preller 
ur Azonban ideje, hogy a börzét meglátó 
gassam. Tudó itson délután, hogy mint érzi 
magát a szegény báró.

A bankár a villámhárító által szeren 
esésen elfordító magától a villanyos csapást, 
de más oldalról tornyosult nehéz felhő össze 
feje felett és pedig olyan oldalról, a honnan 
legkevésbbé várta volna.

A mint a bankár a bőrzc-terembe be­
lépett, Hohenau a legnagyobb felindulással 
lépett elébe.

— Mit jelentsen ez, Erlenstein ur ? — 
kiáltó a fiatul ember. Ön váltóimat mind el 
adta, s azok mtst a bőizén keringenek, s én 
mindenfelől nyugtaianittatom.

(Folyt köv.)

ÄÖE0ASSBA8A0.
Németország külső kereskedelme.

Most jelent meg — mint Berlinből Írják — 
it hivatalos statisztikai kimutatás, a mely a 
német bin dab m külső kereskedelméről ad 
számot nz idei év első felében. A behozatal 
sulyméifékét en 26 2 millió tonnát tett ki, 
tavalylyal szcmbin majdnem hárommillió 
tonnával emelkedett. Mezőgazdasági cikkek­
ben a behozatal 4,214,430 millióval emel ke 
dott, a mi légióként a zab, kukorica és 
krumpli, nagy mérvű behozatalának tulajdonit- 
h tó. Ertikada ok szerint az idei esztendő 
első felében a bein i.ma! 3373 millió, a ki­
vitel 2644 u il hó márkái tett ki.

Az elemi csapások. A földművelési
mini. zier a gazdin-ági udósitékhoz leiratot 
intése i, nntbeu In mell, hogy az ország 
egy Oh rés • i> i öl u ült ele im cs pások én 
- I- ti :n .»/vili le, ink a lojyó I.vi termés

végeredményénél jelentékeny eltérést okoz, 
halnak, miért is a végeredmény megállapí­
tásánál annak bizonyos százaléka ezúttal í=. 
leve nátha lesz hozandó. Hogy tehát az ara­
tási eredmények lehetőleg pontosan és a 
ényáliásnak megfelelően legyenek kimutat­

hatók, a jelzett károk mennyiségéről ezutta- 
is lelkiismeretesen kimutatott részletes ada­
tokra van szükség. A miniszter fölhívja ezért 
a gazdasági tudósítókat, hogy tudósítói kur­
ze! ük felületén előfordult elemi csapások 
vagy egyé b tényezők által okozott kálókról 
azokat a bevet-tt terület,illetve termésmeriy- 
nyiségnek százalékában fejezve ki, folyó év 
augusztus hó 10-ig jelentést tegyenek.

A bndapest-kőbányai sertéskereekedeln j 
csarnok jelentése.

1905. juiius 31.
A) Hízott sertések ára: I. A) Magyar­

ét s ö r e n dfl. 0reg nehéz (páronkint 400 kilogramm,
felüti súlyban)------------- fillérig. Öreg közép (pí..
ronkint 300—400 k!gr-ig terjedő súlyban)-------------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 820 kgrammonfelül: 
súlyban) 139—140 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
251—820 kilogrammig terjedő súlyban) lit—14( 
fillérig. Fiatal könnyéi (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 140 —142 fillérig. — II. M a g y a ; 
na de t t: Nehéz (páronkint 280 kilogrammá
felüli súlyban)----------fillérig. Közép (páronkia
240—280 kilogramm súlyban) —------ fillérig. Kő;;
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban 
----------fillérig, — ill. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 143-14- 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogramm!, 
terjedő súlyban) 140—141 fillérig. Könnyű páron 
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 139—14' 
űiléi'fr, IV. Romániai eredeti (Slachl)i 
Nehéz (páronkint 210 kilogrammon felüli súlyban*,-.
------------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogrn.ö
mig terjedő súlyban)----------fillérig. V. Szerbia
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban.
------------- fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo
grammig terjedő súlyban)------------- fillérig. Könnyé
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban
------------- fillérig. A hízott sertés üzletirányzav
élénk.

birtokot, házat, vadászterületet, tel- 
ket, kocsit, lovat,

A KI
ELADNI KÍVÁN

A KI
BÉRBEADNI KÍVÁN

mindezeket vétel vagy bérbevétel 
czéljából kénes

A KI

valamely állást betölteni kíván; 
legbiztosabban czélt ér, ha a

A KI

.HelsreGZQEi
aprú Hirdetési

bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt, 
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
stb. vagy

A KINEK
ismeretit ég hiányén

házastársié, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsárra, vinczellérre, 
kertészre, kulcsárnőre, gozdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra, 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pénzbcezedőre, házmesterre, sib-re. 
van szüksége
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Alapitíatott 1878. Telefon 15 56,
Szőnyeg vásári

A raktárunkon lévő szőnyegok nagy részét
mélyen leszállított árakon

árusítjuk el.
Különösen ajánljuk elsőrendű minőségit

Brüsszeli szőnyegeinket
igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 
kr. helyett 1 frt. 80 kr. ért kaphatók. 
Nagy mennyiségit maradók szőnye­

gek minden fajból
tetemesen leszállítva.
Ezen kedvező bevásárlási alka­

lom csak néhány hétig tart.

Szabó Lajos Fiai cégnél
DEBRECEN.

leizálogkölcsönök
|(ujak éskonverertálások) igen előnyö-1 
jeen, gyorsan kaphatók külföldi tőkék 
I elhelyezése által. — Uradal < ak, birto-l 
I kok és házakon kívül gyárak és ipar- 
I telepek is elfogadtatnak jelzálogul. Le-1 
Ivélbelimegkeresíseket továbbit. Ostear-1 

j seopáihe Presse kiadóhivatal Budapest,
I Kazincy-utca 2.

Nagy maradék vásár!
A szezonból visszamaradt finom 
fekete ruhaszövetekből finom 
divat ruhaszövetekből Delin és 
Batisztokból, Zefív és Kretonok- 
= bél rendkívül olcsó árak mellett =

^'egg pitiéig vásárt rendezi^.
Egyes darabok aljakra és blú­
zokra fél- sőt negyed árban 
------— megkaphatók. r—:.- t

EMIM*
... divatáruházában ■"

Öebrecen, Kossuth-utca 5. 
i Sziiács-StcéifurdÖ i

(Felsőmagyarországon.)
Az egyedül ismest, szénsavdus vasfor- 

‘ás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 
használatra.

íz ezon: május 15-töI szeptember 30 ig
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, 

:fti bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
dien, átszenvedett betegség és erős munkás­
ság után.

Dr. Rhorer'Aladár hív. fürdőorvot 
Dr. Stern J.

Utazás Bécsből 9 óra, északról Oder 
tergen át onnan 5 óra, Szliácsról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
kifüggesztve. Kimerítő fJlvilágositást és pros- 
>ektust utazás lakás árkedvezményről az 

» *1>Ő és utószezonban stb. ad
Fttrd ölgazgatúság, Szllács. (Zólyommal

Valódi angol

Ter^is-játék,
tornaoazköz fiiggSágy, koritéháló, tekejáték, zsák 
ponyva 6a fehér koudorkötél legolcsóbb roegbi:- 

nató beszerzési forrása.

™ Seffer Antal ^
sport-eszközök és kötélgyártó Ulep

BUDAPEST,
_ IV., Kóroly-utoa, boltoz. 12i. —

(Kiízpo.tl »iro.hA« ápBleC.). H.Jé-aui»«! uwkw. ~~
képes árjegyzék kívánatra Ingyen és béreset*».

Vidéki megrendelések gyorsan ég pontos» ! 
eszközöltetnek.

v^y

Elsőrendű &<ynr
finom svájci hímzések eladására

keres hölgyeket, kik nagy ismeretséggel bírnak 
és hímzések, betétek, blusok, zsebkendők stb. minta 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az áru bér- és 
vámmentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni • 
„Za G. 732“ jelige alatt Mouse Rudolf hirdetési 

irodájában Szt-Gallen, Schweiz.

A legfinomabb

ia ip bt ä
legalább 100 kilogramm vételnél

100 kilónként 23 korona.
50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akár- 

inely állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A számla-összeg előlegei beküldése, vagy utánvét mellett
kapható :

Sooiatá anonima per 1 l’utilizzazlone déllé forze 
idrauliehe della Dalmazia Triesí.

Hirdetések felvéteti) ek ü*
» SU, inctó 8» 1 vnial ■**, ira »

m m m í
Gsászári és királyi műasztalosok, kárpitosok és díszítők

Fodor Mihály Utódai Bl
kizárólagosan IV» kerület, Váci-utca 24.
INTERIEURS. Művészi .kivitelű díszes és egyszerű berende­

zések eredeti tervek szerint. -------------
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1 APB6 HIRDETÉSEK.

Díjé 10 »íóig 30 flllór, minden továbhi hzó 
3 flllór, vr.stftgubb bellikkel nyomtatott szó

================= 6 fillér. —--------- ;—=====

tevélbell tadekozódísokra pontosén válaszo­
lunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik

Apró hirdetek előre fizetendők.
A* lV ■■ I a* wW '

A
„Debrecen“

telefon száma
» 412. ■»
fsusMiimmi&uMLfa .rovara

Ajánlatokhoz,
;i9lyokf’t valamely je­

lige' alatt küldőnek n 
kiadóhivatalba, ne les­
ték eredeti okirásokat 
;zc=llókelíá, mert érettük 
'fcmmi-féle felelősséget 
£$m vállalhatunk. - 
Ásókat az ajánlatokat 
•te t-.rveleket, melyeket 
íuc apróhirdetés meg- 
jeJenéeétól számit négy 
hát alatt címzettjük el 
:iem visz, a kiad óh i- 

uiegsemmisiti.

Dohány tőzsde
megvételre kerestetik 
vagy megfelelő helyi­
sig. Cím a kiadóhiva- 
t-dban.

Tisztességes fiatal
embér lahó tárául ke­
restetik. Cim R kiadó­
hivatalba.

Egy jó karban
lévő kvi'ékpár jutányos 
Árban elúdó. Cim a kia­
dó hivatalban.

Egy kirakat

Í* rolMra! megvételre ke 
rastetik Bővebbet a ki 
Adóhivatalban.

'J í 8,1
19 hold föld

tanyával baszoub v rb o 
kiadó. Vjföld-Nfig -Lé- 
tai-ut melleit. Értekez­
hetni Pacsirta-utca 47

Bártfa fürdőre
1 esetleg 2 szerény igé­
ny ü u nő lakótársul ke- 
rés Mik. Bővel b felvi­
lágosítással a kiadóhi­
vatal szr-gál.

Kifi dó
I 1 syobr, konyha Artny 
I .János-utca 37 szám.
Í Értekezhetni hátul az 
udvarban.

Figyelem
xÖrv. vbek<‘.téser dísz­
munkák passepontouk 
szallag aranyozások An- 
(a.fy-nál késziilhetökPiac 
u.31.városházzal szem 
ben. 15.

B i d €M > C a se a r

123 ló.J2ÜÖ sientfly
A vásártéren,

LepfigiJotb És ltgElepnsbbb
TENT-CIBKUS.

B5a kedden, ang 1-én este 8 órakor.
■»as-1 3»»» «‘ti.™" * fi «»

BISEBteÁBÁS
A A műsor 18 számot tartalmaz. %

BALATONFURED
Gyógyhely és tengerfürdö Zalavármegye. Posta, távírda és telefon helyben 
Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig.

tóparti levegő, őgvónyes, sós, szénsavas,{vönyos.,
szőlőxra. — Masszáé. IBP" Szénsavas mell 

hideg
igen ajánlva•

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes 
vasas gyógyforrások, jnhsavó-, tej- és szől-----
pezsgőfürdők Schwartz-rendszer szerint. '<BSI — Szénsavas hidogfurdők, Gőzfürdő 
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánl 
vérszegénység, görvély, gümőkór, csuz, köszvóny, légzőszervek hurutos bántaimai, re- 
kedség, vérköpés, gyomor- és bélhurut, máj- és iép-vórbőrsóg, női bajok és ídegbán- 
talmakban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy­
terem, sétacsarnok, árgyókos sétányok, lombos park, fenyves üget, térzene, napont* 
szinielőadások, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta osolnokázás. Megán*? 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Jumus 16-ig és augusa- 
tua 21-től a szezon végéig a lakások 30°/o-al olcsóbbak. Napi ellátás szemólyenkm; 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vas» 
prémtől bérkocsin IVa óra. Vasúti szezonjegyek 33V80/o-os kedvezmónynyel, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: Bv 
Huray István, kir. tanácsos. Lakásmegrendelések, előleg beküldése mellett. Liujf, 
Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatoni'üredre. A balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi viz is igen kedvelt, főraktárosa: Edeekuty L., udvari ásványvizszá- 
llitó Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezeiőségnél, Sztuenj 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektussal 
ingyen szolgál a fürdőig&sga.tó»a.g,
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ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó- t§ 
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tartalmazó 1§

ídegbetegséffekről és Gutaütésről széló röniratoí
WEISZM %I\’W ROMAX-föl, mely röpirat immár 

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „KttYídX %WVU“-h»® címzett 
gyógyszertárban H fi H ECK X HE!%" kapható.
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Fellépte
Sidoli Cäsar igazgatónak

»0N'FIÚS liLTRft! táját idtndtotl Imitál. KON PLUS ULTRA
Fellépte a legjobb művésznőknek és 
művésznek valamint a Ballet- csoportnak

I  ..... ..... —— ' " .....
Halvfilák• Páholy illés 3 kor. 50fill. Zártszék nriyarai.(8zámozp.t) 2 kor ,0 fll, L llely
1 kor. 60 üli II. hely 1 kor. 20 fill. Karzat 
110 fill. — Gyermekek 10 éven «lói, katonák 
Cnmstertő) lefelé I. helyen 1 kor., II. helyen 

60 fillér, karzaton 40 fillér», űzetnek.
^Jegyek előre válthatók BORSÖfTKATA
üzletében Vároeház épület. Részletes 
műsor este a cirkusban. Buffet

a cirkusban.

----- - Aj agyar orvosolt! Csak magyar fürdőt ajánljatok 1 =:
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Fürdőidony máj. 15-től szi pt. 20-ig, |

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe felett. Posta, távírda és vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, O cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógy ház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyennek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Glubélet (Bártfafürdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás tuiizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.

Gyógy javallatok.
gosógeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vőrhiány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvély és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi, 
marienbadi, halli, lipiki fiiidők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hint* Henrik 
közeg, tanácsos továbbá I)r. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J.. Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Csőri dános, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma5000volt

Országos hirü modem hidegviz- 
gyógyintézeti három ásványvíz- 
fürdői Hideg és meleg ásványvíz. 
Telített szénsavas fürdők Nauhelm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfürdője. Villany, fenyő 
és vaslápfiirdők (bártfai vaslápból) 
Ivókúra: (Egvényes, sós, vasán 
vizek, könnyen emészthetők I
Orvos-forrás felülnrolje 
mindenben a Selters-vizstl
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kúra. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. — Pensió elő- és utóidényben 
8 korona, főidényben 12 korona.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál ■ fürdü- 
igazgatóaág Bártfafüreíü.

Debrecen, nyomatott Lé-de •‘•■v-.aef könyvnyomdájában.


